

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 65 (4021) ПЯТНИЦА, 1 ИЮНЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

О пчеловодстве

Пчеловодство — важнейшая отрасль сельского хозяйства, производящая высокоценный продукт питания — мед, способствующая повышению урожайности и развитию семеноводства сельско-хозяйственных культур. Кроме того, эта отрасль сельского хозяйства дает важное сырье — воск, необходимый для оборонной, химической, деревообделочной, кожевенной и многих других видов промышленности.

Как обстоит дело с развитием пчеловодства в колхозах нашего района?

Пасеки имеют 58 колхозов. Там, где руководители уделяют серьезное внимание пчеловодству, имеется рост пасек. Несмотря на трудности, вызванные отечественной войной советского народа против немецко-фашистских захватчиков, колхозы: Выездновский, Красногорский, Кичанзинский, Ленинский, Исуповский, Скорятинский, Бестужевский, Беговатовский, Ездаковский, Полянский, Замятинский и другие добились значительно увеличения количества пчелосемей. Большое внимание уделяется пчеловодству в Кирилловском, Малиновском, Новослободском колхозах. Эти колхозы выполняли государственный план развития пчеловодства, увеличивали свои пасеки, и немало пчелосемей продавали другим колхозам.

В 24 колхозах за последние четыре года пасеки имеют большое снижение. Взять к примеру Морозовский колхоз, здесь из 56 пчелосемей осталось только 10. В колхозе „Новый мир“ погибло пчелосемей 75 процентов. Намного снизились пасеки в колхозах Новоселковском, Каменском, Саблуковском, Успен-

ском И. В этих колхозах оставались очень малые кормовые запасы меда на зимне-весенний период. В Лебедевском, Князевском, Шерстинском, Марьевском, Ветошкинском колхозах снижение пасек произошло исключительно вследствие плохого ухода за пчелами. В Казаковском, Кошкаревском, Слизневском, Булдаковском, Пятницком и Свободском колхозах пасеки погибли. И это объясняется ничем иным, как безответственным отношением руководителей колхозов к пчеловодству, их недооценкой этой важной отрасли сельского хозяйства.

На второстепенный план отодвинуто пчеловодство в совхозе „Культура“, тогда как здесь имеются два больших участка с клеверосеянием для которого пчелы необходимы. На одном из этих участков нет пчел, а на втором из 40 пчелосемей осталось всего лишь 8.

В ряде колхозов кадры пчеловодства используются не по назначению. Красногорский, Марьевский, Саблуковский колхозы посылали колхозников на курсы пчеловодов при районной колхозной школе. И вскоре после того, как они окончили учебку, направили их на другие курсы. Спрашивается, зачем же расходовались колхозные средства?

Перед колхозами стоит задача — всемерно развивать пчеловодство. Каждый колхоз должен иметь пасеку. Весна нынешнего года неблагоприятная для пчел. Нужно принять все меры к сохранению их. Пасеки необходимо обеспечить хорошо подготовленными кадрами. Больше внимания пчеловодству!

КТО сегодня ВПЕРЕДИ

Каталь фабрики имени Буденного А. Г. Жданкина и стирак М. Ф. Крохина выполнили майский план с лишним на 200 процентов.

План второго квартала по сдаче мяса и молока государству колхоз „Красногвардеец“ полностью выполнил 25 мая.

Хватовский колхоз имени Куйбышева досрочно выполнил план второго квартала по сдаче государству молока и мяса.

Отлично сдали в мае зачеты по теории учащиеся профтехшколы интерната инвалидов отечественной войны И. Тучин, В. Пелепенков, Н. Лисов, А. Крайнов и другие.

Звено штукатуров ремонтно-строительной конторы, которым руководит А. Солдатов ежедневно выполняет свое задание на 125 процентов. Штукатур Ф. Степанкин ежедневно дает 140 процентов нормы выработки.

Лучший почтальон конторы связи В. В. Барсукова выполнила майский производственно-финансовый план на 210 процентов. С лишним на 150 процентов выполнила производственно-финансовый план почтальон В. В. Слакаева, И. С. Боронин имеет свыше 140 процентов плана.

Клоскер Союзпечати Л. С. Ляскин в мае выполнил план на 170 процентов. За хорошую работу он имеет благодарность от начальника областного управления связи.

Москва, Кремль

Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович! В дни, когда весь советский народ живет великой радостью победоносного завершения Отечественной войны, казахский народ и все трудящиеся Казахстана вместе со всеми народами нашей любимой советской родины свое первое слово благодарности и сердечного приветия обращают к Вам, дорогой товарищ Сталин, спаситель нашего отечества, наш мудрый вождь и гениальный полководец.

На митингах и собраниях рабочих и служащих, колхозников и интеллигенции, посвященных великой победе над фашистской Германией и Вашему историческому обращению к народу 9 мая 1945 года, трудящиеся Казахской ССР вскоду и везде с чувством бесконечной гордости за свою родину, за великую советскую державу, могли сказать Вам, родной тов. Сталин, что, трудясь, не покладая рук, на помощь фронту и стране, и они внесли свой скромный вклад в дело победы над врагом. Теперь, когда наступил пе-

риод мирного развития, великой программой нашего труда, стали Ваши пламенные слова, обращенные к народу в дни первого мая 1945 года: „Быстро залечивайте раны, нанесенные стране войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!“

Все мы, рабочие, колхозники, служащие и работники умственного труда душой и сердцем понимаем, что для того, чтобы закрепить военные победы, завоевать прочный и длительный мир во всем мире, нам надо крепить и дальше мощь нашего Советского государства, крепить социалистическую экономикку — основу нашего могущества как в военное, так и в мирное время, беречь и еще выше поднимать боевую мощь победоносной Красной Армии и Красного Флота, настойчиво и упорно работать во славу и благополучие нашего советского народа.

Обращаясь к Вам с этим письмом, мы обещаем вам, тов. Сталин, от лица рабочих, рабочих, колхозников, колхозниц и

интеллигенции Казахстана поднять еще на более высокий уровень наше трудовое напряжение, производственную и техническую культуру наших предприятий, колхозов, МТС и совхозов, чтобы знамя победы, знамя всенародного социалистического соревнования, как яркое летнее солнце освещало наш путь к новым достижениям в труде, в науке и культуре. Казахский народ вместе со всеми народами нашей родины под руководством славной Ленинско-Сталинской партии и под Вашим гениальным руководством ничего не пожалеет для дела быстрейшего залечивания военных ран и ликвидации последствий хозяйничанья немецких разбойников на советской земле.

Да здравствует наша непобедимая Советская Родина!

Да здравствует наш победоносный советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует и живет долгие и долгие годы на счастье народов нашей страны наш родной и любимый тов. Сталин!

Председатель Президиума Верховного Совета Казахской ССР А. КАЗАКПАЕВ.

Председатель Совнаркома Казахской ССР Н. УНДАСЫНОВ.

Секретарь ЦК ВКП(б) Казахстана Г. БОРКОВ.

О Контрольном Совете по оккупации в Германии

По договоренности между правительствами союзных держав на-днях создается Контрольный Совет из представителей Верховного Командования Советского Союза, Великобритании Соединенных Штатов Америки и Франции, который будет осуществлять высшую власть союзных держав в

Германии на время оккупации.

Представителем Советского Верховного Главнокомандования в Контрольном Совете назначен Главкомандующий Советскими оккупационными войсками в Германии Маршал Советского Союза Г. К. Жуков.

Прибытие К. Е. Ворошилова в Будапешт

БУДАПЕШТ, 28 мая (ТАСС) сегодня сюда прибыл председатель Союзной Контрольной Комиссии в Венгрии Маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов.

Подготовка специалистов в советской торговле

Начался прием в высшие учебные заведения Наркомата Торговли СССР — Московский институт народного хозяйства имени Плеханова, Ленинградский, Харьковский и Львовский институты советской торговли. Новый набор производит научный институт советской торговли. В торговые вузы в нынеш-

нем году будет принято 1.500 студентов, в техникумы — 7.000. Общий контингент учащихся в этих учебных заведениях значительно превысит контингент довоенного времени.

Восстановлены 9 техникумов на Украине, один в Симферополе и открыты новые в Риге, Кишиневе, Мянске, Красномдаре, Арза-

массе и гор. Лебедянь (Рязанская область). Последние три техникума будут готовить товароведов и технологов по переработке плодов и овощей.

В большинстве техникумов организованы отделения по подготовке плановиков для торговых предприятий.

(ТАСС).

Трибуна участников социалистического соревнования

Как моя бригада добивается успеха

Моя бригада по плану должна выполнить весенних тракторных работ 264 гектара. На 29 мая мы имели 562 гектара. Имеем экономии горючего 122 килограмма.

Как мы добиваемся успеха в работе?

Все тракторы моей бригады соревнуются между собой за быстрее и лучшее выполнение своих заданий. Тракторист Бочкарев на тракторе СТЗ выполнил план на 277 процентов, сэкономил 65 килограммов горючего, его сменщик Чанов — на 257, сэкономил горючего 50 кг. На 227 процентов выполнила свое задание трактористка Шебнова, работающая на тракторе СТЗ, ее сменщик Пелунии — на 222. Трактористка Зайцева имеет 200 процентов плана, ее сменщица Куренкова 192.

На тракторе У-2 у нас работают Баранова и Маркин. Они позднее въехали на весенние полевые работы и показатели имеют ниже других трактористов. Так Баранова выполнила свое задание

на 119 процентов, а Маркин на 115.

В нашей бригаде нет трактористов, не выполняющих сменных заданий. У наших трактористов такое правило — не уходить с поля, пока не будет выполнено задание. Очень тщательный у нас уход за машинами. У нас принято так — принимать трактор в исправном виде. И если получают какие-либо неполадки с машиной тракторист быстро принимает меры к устранению их тут же, на месте работы. Большую роль играет техническая учеба. В свободное от работы время я провожу занятия с трактористами по техучебе.

Успеху нашей работы способствуют широко развернутая политико-массовая работа, крепкая дисциплина труда, хорошо налаженный учет труда. Наш учетчик тов. Моисеев хорошо знает свое дело и добросовестно выполняет его. Трактористы знают, сколько они выработали гектаров за смену и сколько заработали. Тов. Моисеев хороший агитатор. Он ежедневно

проводит беседы среди трактористов, организует громкие чтения газет. Трактористы всегда в курсе важнейших событий в нашей стране и за границей. В нашей бригаде регулярно выпускаются „боевые листки“. В них помещаются материалы об успехах работы трактористов, о недочетах в работе бригады.

Нало отметить, что правление колхоза обеспечило нас хорошей квартирой, а насчет питания не проявляет должной заботы, мясо мы не всегда получаем. Первое время плугари были подобраны неудачно. Не важно дело с охраной тракторов. В одном поле нет сторожа. Все эти недочеты руководителям колхоза нужно устранить.

Трактористы моей бригады старательно трудились на весеннем севе, они еще лучше будут работать на подеме паров и других работах. Мы приступили к взмету паров.

П. СТРЕЛОВ, бригадир тракторной бригады МТС.

Ленинский колхоз,

Растут ряды ВКП(б)

Водоватовская партийная организация приняла кандидатом в члены партии лучшего бригадира полеводческой бригады П. Ф. Тазалова. Бригада была отстающей. Когда ей стал руководить тов. Тазалов, положение в ней изменилось, она стала работать намного лучше.

Слизневская партийная организация приняла кандидатом в члены ВКП(б) заведующую фермой Е. Г. Крестянову, которая добросовестно относится к порученному делу. Фермы не имеют падежа.

Бригадир Панфиловского колхоза „Красный луч“ Ф. Е. Фимин умело руководит бригадой. Его бригада считается лучшей в колхозе. Шатовской партийной организацией тов. Фимин принят кандидатом в члены ВКП(б).

В Абрамовском сельсовете финансистом работала Н. Родина. Она успешно справлялась с порученным делом. Тов. Родина была секретарем комсомольской организации, которая работала хорошо. Абрамовская партийная организация приняла тов. Родину в члены ВКП(б). Тов. Родина выдвинута на работу фининспектора в райфо.

Медынцевской парторганизацией принят в члены ВКП(б) председатель колхоза Успенское I В. Е. Чекалин. При руководстве тов. Чекалина колхоз из отстающих стал в числе передовых колхозов района, закончил сев ранних зерновых в 8 дней.

Повышают свой идейно-политический уровень

Комсомольцы третьей дистанции пути настойчиво работают над повышением своего идейно-политического уровня. Они активно посещают кружок по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. Занятия в кружке проводит член партии М. С. Лысик.

Комсомольцы тщательно готовятся к занятиям, используют дополнительную литературу, рекомендованную руководителем кружка.

Для посещающих кружок проводятся консультации. Комсомольцы активные посетители парткабинета узла.

Благодаря повседневной работе над собой комсомольцы стали хорошими агитаторами. В мастерских проводят беседы среди рабочих Левин—он один из лучших агитаторов. В общежитиях ведут агитационно-массовую работу М. Белогурова и З. Худякова. Они добросовестно относятся к порученному делу.

А. БРАЖНИКОВА.

Результат беспечности

Конюх Ровненского колхоза И. Г. Новоженни на днях рано утром выпустил лошадей на водопой, сам остался на конном дворе. К лошадям подбежал волк. Он отбил от конематки жеребенка и зарезал его.

Вот к чему приводит беспечное отношение к порученному делу.

Правлению колхоза надо принять меры к Новоженнину, халатно относящемуся к своим обязанностям.

Н. ГОРЯЧКИН.



На Доску почета заносятся:

Тракторная бригада Стрелова, выполнившая план весенних тракторных работ на 29 мая на 212 процентов. Трактористы этой бригады—И. Бочкарев, выполнивший план на 277 процентов, К. Чанов, выполнивший план на 257 процентов, Шебнова, выполнившая план на 227 процентов, А. Полунин, выполнивший план на 222 процента, А. Зайцева, выполнившая план на 200 процентов, Т. Куренкова, выполнившая план на 192 процента.

Передовики весеннего сева

В Слизневском колхозе „Привет“ на весеннем севе отличились пятая бригада, возглавляемая Н. Мещиковым, и вторая бригада, которой руководит Парамонов И. Они первыми в колхозе закончили план весеннего сева.

В этих бригадах крепкая трудовая дисциплина, высокая производительность труда.

Все пахари выполняли установленные нормы выработки на 180—200 процентов. Строго соблюдались правила агротехники. Подвизгивались Михаил Мещиков, Александр Клявкин и другие, не отстают в работе от взрослых. На

пахоте они выполняли по две нормы и больше.

Бригадир Мещиков и Парамонов повседневно оказывали молодым пахарям помощь, учили их как надо правильно пахать, как нужно установить плуг, первые борозды проезжали сами. Они всегда во-время устранили неполадки. В результате молодые пахари быстро освоили дело и стали хорошими пахарями, дают высокую производительность труда и хорошее качество работы.

РУБЦОВА,
культработник.

Кто отличился на посадке лука

Бестужевский колхоз „Начало“ 22 мая закончил посадку лука на площади 21 гектара. На этой работе отличился звено П. Глазудовой, которое ежесменно перевыполнило установленную норму выработки. Хорошо работали звенья А. Гудыревой, А. Далекиной,

Т. Древновой, Н. Гудыревой.

Третья бригада, руководимая Кондаковым, за успешное проведение весеннего сева получила переходящее красное знамя колхоза.

Т. ПОЛЯКОВ,
бригадир огородной бригады.

За 300-центнеровый урожай кормовой свеклы

В нашем колхозе прифермский участок занимает 21 гектар. На этом участке засеяно вико на сено 4 гектара, подсолнечника на силос 4 гектара, кормовой свеклы 5 гектаров.

Животноводы борются за высокий урожай на прифермском участке. На совещании работников фермы, на котором обсуждался план работы по сею, уходу за посевами и уборке урожая, животноводы вступили в социалистическое со-

ревнование за получение высокого урожая. Плохова Н. обязалась добиться 300-центнерового урожая кормовой свеклы с гектара. Она призвала последовать ее примеру Полянину А., которая взяла на себя такое же обязательство. Остальные животноводы не отстали от них, обязались получить такой же урожай кормовой свеклы.

Е. МАРТЫНОВА,
техник-животновод Абрамовского колхоза „Борьба“.

Счастливый билет

Билеты, лежащие веером на строгом экзаменационном столе, кажутся похожими на неотсорванные лепестки ромашки.

Какой достанется? „Счастливый“... „Не счастливый“...—ритмично, точно маятник, отбивает сердце ученицы.

И это очень позитивное юное волнение за свое будущее счастье придает какую-то особую свежесть цветам десятиклассниц средней женской школы имени Чапаева. Вероятно, то, что рассказывала Галина Ускова о горьковском отношении к человеку, нельзя назвать ответом на экзаменационный билет. Это была горячая исповедь, сокровенные мысли, изложенные с большим внутренним тактом и вкусом. „Счастье человека в его любимом труде“,—заканчивает эта девушка, одетая в синее платье со стоячим воротничком, из-под которого выпущен другой, кружевной.

И как-то сразу представляешь ее в стеклянной тишине больницы, одевающей белый халат врача.

Весомо, зримо звучат ответы и

другой десятиклассницы-комсомолки Г. Федяковой, избравшей эпиграфом к выпускному сочинению девиз своей жизни: „Важно только одно: любить народ, Родину, служить им сердцем и душой“ (Некрасов). Своими еще детскими руками собирала она вещи в солдатский походный мешок отца. Осталась большая семья. И эта девушка копала огород, сажала картошку, няичила сестренку, выступала с пионерами в госпиталях, хорошо училась, всегда получая только пятерки. Некоторые выпускницы перед экзаменом любят жаловаться, что нехватает времени. Федякова уплотнила день и на „отделку“ уже повторенного курса у ней обычно остается более суток.

Перед столом экзаменаторов эта девушка, лучисто улыбаясь, держится твердо, уверенно. „Чехов и Грибоедов—одной драматургии лента“,—делает вывод Г. Федякова. Так внутри ее ответ был освещен „огоньком“ исследователя. Кстати, следует сказать, что этот

Сочетать посевные работы с под'emом паров

Ряд колхозов района приступил к под'emу паров. Начат взмет паров в Ленинском, Ездаковском, Новинском и других колхозах. Но в районе эта работа развешивается чрезвычайно медленно.

Не приступлено к под'emу паров в колхозах: Мерлинском, Абрамовском, Вертинском, Забелинском, Скорятинском, Сталинском, в колхозах Красносельского сельсо-

та. Кичанзинский колхоз давно закончил весенний сев, но к вспашке паров не приступил, думает начать эту работу завтра.

Нельзя медлить с под'emом паров. Надо сочетать посевные работы с вспашкой парового плуга, не допускать междуарья.

Районному земельному отделу нужно оперативно руководить под'emом паров, не допускать нарушения агротехники.

Уход за лугами и пастбищами

Семеновский колхоз очистил от мусора всю площадь лугов—125 гектаров. Здесь подкормлено 15 гектаров лугов.

180 гектаров лугов очищено от мусора в Шерстинском колхозе и на 5 гектарах произведена подкормка.

В Замятинском колхозе очищено от мусора 219 гектаров лугов и подкормлено 8 гектаров.

100 гектаров суходольных лугов очищено от мусора в Медынцевском колхозе и на всей этой площади срезаны кочки. Очищено от мелкого кустарника 5 гектаров.

Во всех перечисленных колхозах

были организованы массовые выходы колхозников на луга.

Каменский колхоз—председатель Лезин, должен очистить от мусора 200 гектаров суходольных лугов, колхоз „Новый мир“—председатель Карпычев—60 гектаров. Эти колхозы до сих пор не начинали работу по уходу за лугами. Не организовал уход за лугами и Кожинский колхоз. Руководители указанных колхозов не борются за создание крепкой кормовой базы для общественного скота, не мобилизуют колхозников на борьбу за лучший уход за лугами и пастбищами.

Из писем в редакцию

Материнское спасибо

У меня сильно болели гриппом дочь и сын. Врач Ссфля Ивановна Грацианова проявила большую заботу о восстановлении здоровья моих детей. Она каждый день несколько раз приходила к ним и оказывала им необходимую

медицинскую помощь. Сейчас мои дети чувствуют себя очень хорошо, вполне здоровые. Материнское спасибо тов. Грациановой за чуткое и внимательное отношение к моим детям.

Т. ЕФИМОВИЧ.

Из зала суда

ПРИГОВОРЕНА К РАССТРЕЛУ

Любимова работала на крахмало-паточном заводе „Рассвет“, жила в селе Каменке. Здесь она часто бывала у гражданки А. И. Майоровой. В 1944 году Любимова выбыла из Каменки. 28 января 1945 г. она возвратилась в Каменку, пришла к Майоровой, чтобы переночевать у ней. Любимова и Майорова выпили четверть литра спирта. Когда в семье Майоровой все уснули, Любимова убила

киркой Майорову, а затем ее 14-летнего сына Леонида, 8-летнюю дочь Близавету и 3-летнего сына Юрия, похитила много вещей и скрылась.

28 мая дело по обвинению Любимовой в убийстве семьи Майоровой было рассмотрено выездной сессией областного суда. Убийца Любимова приговорена к расстрелу.

В. ГУРЛОВ.

„огонек“ поддерживался и очень тщательно раздувался преподавателем литературы А. А. Симоновой и историком В. П. Максимовой, в каждой ученице. И почти все десятиклассницы приводят факты, оперируют знаниями из источников и документов за чертой заданных. Чувствуется серьезная вне программная эрудиция, литературный вкус, стремление к ясной и простой фразе. Заложив руки за спину, не заглядывая в план, отвечает Э. Левочкина. Фразы—литые, устойчивые. Глубокое знание источников, умение подтвердить свою мысль яркой цитатой.

К покрытому красной с золотой бахромой скатертью столу, за которым сидят экзаменаторы—директор школы В. П. Максимова, преподаватель литературы А. А. Симонова, представитель обкома И. И. Титов, заместитель зав. горно М. И. Екова, ассистент В. А. Левина, подходят новые и новые выпускницы. Каждая идет своей походкой—Е. Егорова—смело, решительно, Г. Бугрова—спокойно, выдержанно, Е. Долгова—застенчиво, но уверенно. Верут билет,

точно обрывая лепесток ромашки-цветка, угадывающего счастье. И этот школьный экзамен с его неясной и дорогой тревогой чем-то напоминает весну сорок первого года, Зою Космодемьянскую у экзаменационного стола.

Родина экзаменует своих сыновей и дочерей на аттестат зрелости.

Счастливый билет отвоёван советским народом своему юности, билет по истории, билет в будущее. Чтобы получить его, надо только одно—работать!

П. РОЗЕНБАУМ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Профтехшкола интернат инвалидов Отечественной войны ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР инвалидов Отечественной войны I и II групп на курсы по ремонту обуви. Срок обучения 5 месяцев. В школу принимаются лица, имеющие образование не ниже 4 классов. Улачивание обеспечиваются столовой и общежитием.

Арзамасской артели „Новый путь“ срочно требуется старший бухгалтер. Адрес: Кооперативная, 9.

МЦ 00203. Заказ 749. Тираж 5000. Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь. Типография „Арзамасской печати“